6-it KuiBcbkuii TypHip Mmarematuunux 60iB imeHi Jleci Py6isiboBoi

MaremaTtuananii 6iit Ne 3
Crapiia Jjira
I'pyna A
YMOBU Ta PO3B’SI3KN

1. Hexait P — BuyTpimus touka Tpukytauka ABC'. [lokazaTu, 1mo /st 3BUYaifHux 1mo-
3HAYEHb TPUKYTHUKA, CIIPABIZKYETbCs] HEPIBHICTD: PTfl + P—bB + % > /3.

Poss’szanns. loznatumo depes ) — nenrpoin AABC. Toxi Mu maemo: » PTA =

PA-GA PAGA  _ ) PAGA .
A T (aCA ] — maaGA T 3 BHU3HAYEHHs CKaJsApHOro jio0yTKy PA

—

GA < PA-GA , tomy
ZPA-GAzZﬁ-Ei:Z(PG+GA)-GA:

_ PG (GA+GB+GC) +5°GA2 = GA? + OB+ GC”.

3 inImoro O6OKY,

V3a-m, = ?a@ma) = ?CL\/Q(bQ +c?)—a’ <

1 1
< Z(3a2 + 207 4 2¢* — a?) = 5((12 +b? 4+ c?),

ocKkibku GA = %ma, TO MU JIOBEJHU, 110

1 2 2 2_4 2 __ 2
\/§a-GA§§(a +b +c)—§Zma—ZGA,

anaoriano v/3b - GB < Y. GA? 3¢ GC < Y. GA?% Tobro max{a - GA,...} <
\/Lg >~ GA% O6’emyoui ocTamti pesysibTaTH OCTATOMHO OJAEPIKUMO, TI10

. 2
Z PA > > PAGfA > 12 GélA2 _ 3
a max{a-GA,...} 7 3

2. Bamannit rocrpokytauit TpuKyTHUK PBC, PB # PC. Ha croponax PB ta PC Bu-
oupatorbest Touku A ta D Bignosinno. Toukn M, N — cepemunn Binpiskis BC, AD
Bijnosino. Ipsmi BC' ta AD neperunatorbest y Touri O, 3 Toukn O MPOBOJIKMMO
neprenukyaspun OF ta OF na npsmi AB ta C'D Binnosijno, Touku E, F' Haiexxarh
npaymuMm AB, C'D BinmnosigHO.

a) Josectu, 1o skio Toukn A, B, C, D — nuxniiuni, to EM - FN = EN - FM.

6) 3’sacysaru, un 3asxkan toukn A, B, C, D — nukivhi, SKI0 BUKOHYETbCA PIBHICTD
EM-FN =FEN -FM?

Bidnosids: 6) ni.

Poss’azanns. a) [loznaanmo @, R — cepepnnn Bijpiskis OB, OC sianosigHo (puc.1).
3 BJIACTUBOCTE! MPSIMOKYTHOI'O TPUKYTHHKa F'() = %OB =RM, MQ = %OC = RF.
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Hanmi ZEQM = ZEQO + Z0QM = 2/EBO + Z0QM, /MRF = ZFRO +
ZORM = 2/FCO + LZORM. dxmo ABCD - Buucaunnii, ro ZEBO = ZFCO,
Z0QM = ZORM, rtomy LZEQM = ZMRF = AEQM = AMRF ta EM = FN,
anajioriuao KN = FN, tomy it EM - FN = EN - F'M, mo it Tpeba 0yJio J0BeCTH.

6) Hexait OA = 2a,0B = 2b,OC = 2¢,0D = 2d, /OAB = o, ZOBC = (3, Z0DC =
v, Z0CD = 6. Toni cos ZEQM = cos (LEQO + ZOQM) = cos (20 + LAOB) =
—cos (a — (). Tax maemo

EM? = EQ* + QM? — 2EQ - QM - cos ZEQM = b* 4 ¢* — 2bccos(a — 3).

Aximo 3podbutn anajoriuni obuncienns g EN, FN, FM ta mnijgctaBuTt y 3ajiaHy
piBHicTb, ojtepxkumo, mo EM - FN = EN - FM < (EM - FN)? = (EN - FM)* &

(a® + d* + 2ad cos(a — 3)) - (b* 4 ¢* 4 2bc cos(y — 0)) =
= (a® + d* + 2ad cos(y — 0)) - (b* + ¢ + 2bccos(a — 3)).

Ockinbku o + (3 = v + 6, 1o piBHicTb cos(a — [3) = cos(y — 0) crpaBmKyeThCst TOJI
i TiIbKE TOM, Ko v = 7y Ta 3 = 6, abo o = 0 Ta [ =  (ocTaHHS yMOBa O3HAYAE,
o AB || CD — cynepeunicrs), ad — bc = 0 BUKOHYETbCS TOJI 1 TLIBKU TOJI, KOJIK
AD || BC, ac — bd = 0 BukonyeTbest ToAi 1 Tiibku Tomi, Ko A, B, C, D — nukivsi.
Takum annom, ko AD || BC Bukonyerbest 3aiana pisaicts EM - FN = EN - F'M,

ane Toukn A, B, C, D ne nukiani, 6o PB # PC. Takum 9@HOM BiJIIOBIIH Y IHOMY
IIYHKT1 HeraTuBHA.

n
. Hosenite, mo Y (—1)’“02253 - 2008" ne jimmuTbest Ha 19 17151 GYIb-SIKOIO HATYPAJIbHO-

k=0
ro n.

Pose’asanns. Saysaxumo, mo (—2008) = 6 = 52 (mod 19) Tomy

2) " (—1)FC3rt - 2008F =2~ Cok - (—2008)F =
k=0 k=0

= 2202251% .52k — (1 + 5)2n+1 o (1 . 5)2n+1 — g2l + g2+l —
k=0

— 22n+1(32n+1 + 22n+1) (mod 19)

Ockimbkn 327+ 4 220+l = (_16)2nFL 4 22nFL = 92n+l(] _ 96nH3) (mod 19) Ta 2 =
1 (mod 19), a omxe i 260733 = 26043 (10d 19), 10 HOCTATHLO HEpEBipHTH, IO
(3271 4+ 2201y je nimTbest na 19 npu n = 1,2, 3. e Heck/1aaHo 3pobutn Gesmoce-
peanbo: 3! + 2! = 5 (mod 19), 32 + 22 = 35 = 16 (mod 19), 3% +23 = 275 = 9
(mod 19) — TBep/KeHHs JT0BEJICHE.

. Hoseaits, mo uucio (ziy? + 1)(y* — 1), ge z,y — HaTypa/bHi yucia, He MOXKe OyTH
zarmcane y Burysai 337", ne m ta n — Jedki HATypaJbHI YUCTIA.

Pose’azanns. lpumnycrumo, mo (xty?41)(y?—1) = 3™37" a4 j1edKnx HATYpaIbHIX
ancen x,y, m, n. Tax ax uncio zty? +1 = (22y)? + 1 ve pimutbes na 3, maemo (zy? +
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1):37. dxmo (y*> — 1) 37, To y> = 1 (mod 37), To610 0 = 2'y?> = 21 + 1 (mod 37),
orke r' = —1 (mod 37), 3 woro Bumeae 2% = —1 (mod 37) — nporupivus 3
magioro Teopemoro ®epma. Tomy 2 — 1 = 3™ ta zy? + 1 = 37". 3 neprol piBHOCTI
BUILINBAE, Mo 1 y—1,1y+1 € crenensimMu Tpifiku, ToMy y = 2. SaJUIIIIOCS PO3TJISTHY TH
piBnsinng 4z + 1 = 37", Ckopucryemocs MojysieM 5. SIKIIO  He AiIuThes Ha 5, TO
JliBa YacTHHA PiBHOCTI JIJNThCS Ha 5 — mporupiuus. Tomy 2" = 37" =42t +1 = 1
(mod 5), o moxymBo Jsnie ipu 1 4. Omke n = 4k Jyisi Jlestkoro HaTypaJbHoro k i
Tomy 1 = (222 — 372%)(22% + 37%%), woro He Moxe GyTH IpH HATYpAIbHUX T Ta k.

. Uepes jiesdKy TOUKY BcepeinHI cdepr MPOBeJN TPU B3aEMHO MEPHEHIUKYJIAPHI I1JI0-
muan. i mtomuHy BupizaioTs Ha mosepxHi cdepu 8 KpUBOJIHIHIX TPUKYTHUKIB. 1x
rochapboOBaHO y IIAXOBOMY IOPSIAKY Y YOpHMiT Ta Oinumit kosip. oBectH, 1o piBHO
1I0JIOBUHA TTOBEpXHi chepu nodapboBaHa y YOPHUI KOJIIP.

Poss’azannsa. Hexait oopana Touka P, depe3 Ky IPOBEJECHI IJIOIMIMHU € MOYaTKOM

KOOPJIMHAT CUCTEMH, IJIOMWHN HOo3HAYNMO FEy, Fo, E'3 — BOHN KOOPJAWHATHI ILJIONIIHIA.
[enrp cdepu nosnaunmo depes M (mq, ms, m3), TAKOK MOZHATUMO 00PA3H IUX TLIO-
e npu cuMeTpil Bignocno nentpa M depes Y, By, B4 Bimnosiano. Ko skack mio-
uHa MpOXOoauTh depe3 M, To 1ie Jiniie TOoJIerTIye IoBejieHnsd. byaeMo BBazKaTH, 110
E; # FE;, i =1,2,3. Bes obMexkeHHsT 3arajibHOCTI TaKOXK OyJ1eM0o BBaxKaTu, 110 m; > 0,
1 =1,2,3. Hani cripocTMO KOOPJAWMHATH TOYOK TAKUM YMHOM, OYJeMO BBarKaTl KOOP-
jquHatTy x; = —1, axkmo x; < 0; x; = 0, gakmo 0 < z; < 2my; x; = 1, gkmo x; > 2m,.
i 6 rtonmuH po306MBAIOTH yBECh IIPOCTIp Ha 27 YacTHH, MOBEPXHIO cepr po30NBaIOThH
Ha 26 YacTHH, OCKUIbKE YacTuHa 3 KoopuHaTamu To90K (0,0,0) Jie:KuTh MOBHICTIO
Beepeauni cdepu. Hexaii gactuna cdepn 3 xoopaunaramu (—1, —1, —1) modapbosa-
Ha y YOPHUI KOJIp, TOJAI 3a NHpuHIUIOM (apOyBaHHs Y€l 9aCTHHU, Y SIKUX HelapHa
KlbKicTh KoopjuaaTr ” — 1”7 tak camo nodapbosani y 4opHMil Kosip. 3apas Hmokazke-
MO BLJIIIOBIJIHICTH MI2K PErioHaMU PI3HUX KOJIBOPIB, aJje OJHAKOBOI ILIOMIEIO MTOBEPXHI.
(a,b,¢) < (—a,b,c) ipu a # 0, (0,b,¢) < (0,—b,c) mpu b # 0, (0,0,1) « (0,0, —1).
Bona BiJIHOBJIIOE MTOBHY BiJIITOBLAHICTH MiK 13 OLIMME Ta YOPHUME pPerioHaM#, TOMY
BOHU MAIOTh OJHAKOBY ILJIOIILY.

. I'pa npoBoguThes 3 2008 HeBi' €eMHUME IJINME 9HCIaMEI. XiJl CKIaJa€ThCsI 3 BUOOPY
JIesIKOT'O T11J10T0 b 3 TOC/IIIOBHOCTI, CyCiJlaMu 3J1iBa Ta ClIpaBa SIKOI'o € HaTypaJibHi Yncia
a i c¢. Mu 3aminioemo Tpiiiky uucesn (a, b, ¢) na tpiiiky (a — 1,b+ 7,¢ — 1). Hemoxna
BUOUpATH IIepIe Y OCTAHHE YKCJIO IOCJIiJI0OBHOCTI, OCKIJIBKH BOHHM MAalOTh JIAIIE IIO
OJIHOMY CYyCiJIOBi. fKITO He 3a/JIMIINJIOCH IIJINX, y IKUX 00MIBa CYCiJIM 3J1iBa Ta clipaBa
JIOJTATHI, TO XiJI 3pOOUTH HEMOYKJINBO, TOMY I'Da BBaXKa€ThCs 3aKiHYeHO0. JJoBecTH, 1110
I'pa 3aBXKJI1 3aKIHUNTLCA, sIKi O M1 He BUOMPAJIN XOIN.

Poss’azanms. 1losHaunMo 110 HOCTIOBHICTD YUCET Y€pPe3 N, No, . .., Nopos. TUCJIO

N1 MOXKe JIMIIe 3MEHIINTUCh Ha 1, KOXKHOIO pasy, K TiIbKKI OyJ10 oOpaHe UKCJIO No
JIUIT 9epProBoro XoJjy, ToOTO B sikocTi umcsia b. TakuMm 9YnmHOM MU MOYXKEMO BHOpaTu B
saKkocTi b = ngy monaiibiabe ny pas. Takum ynHOM ocTaHHIl Bubip b = ny abo OyB,
abo itoro ue Oyso. Lls momiss abo BimOysacs, adbo Hi. ZKIIO 11 TpammaIoch, TO AaJi MU
IIPOCTO POBIVIAIAEMO TTOCTIIOBHICTD PYXIB IIC/IA i€l MofAil. fKIIo 1e He Tpalnioch, TO
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po3rIsijiaeMo yci pyxu. TakuM YMHOM y Halliil TOC/IiIOBHOCTI MU HE OOMPAEMO OlJIbIIle
YKOJIHOT'O pa3y b = ny, T06TO B KOCTI b BUOMPAIOTHCS YIEHU ITOC/IIOBHOCTI Bij ng 10
N90o7. TaKIM YMHOM Y HOBIiI IHOCJIIJOBHOCTI MOXKHA BHOpaTu b = ng CKiHYEHY KiJIbKICTb
pasiB, 1 Tak jaJi. TooTo rpa 060B’sI3KOBO 3aKIHINTHCSI.

Abo Biji CyIIPOTHBHOTO, SIKIIO I'pa IpaJiacs HECKIHUYEHHY KLJIBKICTb PasiB, TO JIesIKi BH-
Oopu B sikocTi b Oy/in 3po0JieHi HeCKiHUeHHY KiJIbKicThb pasiB. Hexait nj — 1e HaiimeH-
i1 3J1iBa HOMEP 9HcIIa, sTKe 00MpaJsIocs HeCKiHIeHHY KiIbKICTh pasiB. AJie TOi Iucjio
nepeJi HIM 00Mpasiocst CKIHIeHY KLIBKICTBh pas3iB, TOOTO 301IbITyBaIOCh Ha 7 CKIHUEHY
KIJIbKICTh pas3iB. AJie 3MEHIyBaJI0Ch BOHO HECKiHYEHHY KiJbKIiCTh pa3iB, TOOTO BOHO
MOBIMHHO CTATH BiJI €MHHM, 1110 HeMOXKJIMBO. OjieprkaHa CylepevHiCTh 3aBepIIye J0Be-
JICHHSI.

. Bigomo, o abc = 1 juia joparHux 4ucest a, b, c. Jloectu, 110 ClpaBIzKy€eThCsl HEPiB-
HICTD:

a b c 3

>

b1l berl ar1ls 2
3a dAKNX YMOB MOXK/IMBA PIBHICTH?

Poss’sazanms. 3 yMOB 3aja4i iCHYIOTh Taki JIoJlaTHI Yuciaa X, Y, 2, M0 a4 =

¢ = Z, TO 3aJlaHa HEPIBHICTH HAOyBa€ BULISILY:

2x xy Yz

3
+ + > =,
xy+yz yz+zx zzx+ay o 2

a 11e 0e310cepeIHLO BUILINBAE 3 HepiBHOCTi Hec6iTa' ,ZLJIH JOBLIBHUX JIOJATHUX YICEJI

T, 8,1 ClIpaBJZKyEThCS HepiBHiCTb -+ t+_r + m > 5 i PIBHICTb Ma€ Miclle JIMIIe 34

YMOB 7" = § = t, TOMY y Hac I1e BaJLae YMOBY & = Y = z, abo octatouno a = b =c = 1.

. Hexait f : R — R dynxiiis, 1m0 3a/10BOJIbHIE YMOBY JUIsI JOBIIBHUX JIHCHUX HYHCEN
2y |f (e +y) = [@) = F)] < 1 osesin, mo |f (55) — fk| <1

Po3sg’azanmsa. PosriassneMo MpUHIUIT CKOPOUYEHHS CEPEJIHIX Y 3BOPOTHOMY HAIIPSIMI:

| £(2008z) — 2008 f(x)| = |(f(2008z) — f(2007x) — f(x))+
+(f(20072) = £(20062) — f(z)) + ... + (f(22) = f(z) = f(z))| =

= Z(f((kr +1)a) = f(ka) = f(2)| < D If((k+ 1)) = f(kx) = f(x)] < 2007.

1 quistun Ha 2008, oTpuMaeMo IIyKaHy HEPIBHICTD:

_ f@)
2008 2008

Mingoun x Ha 2008

2007
2008

7 (5

Crapma Jjira
I'pyna b
YMOBHU Ta PO3B’SI3KH
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1. Ha gexaprosiit miommni Hapucosano rpadik ¢yukmii y = x2. Xopaa AB miei ma-
paboJi mapaJiesibHa oci abcuc, st KoxKHOI Toukn C', sika JIe;KUTh Ha mnapadoJi Ta
BinMiHHa Big To9okK A 1 B 3Haxogumo Touky (', gKa HaJIeKUTb KOJIy, 110 OINCAHe
HaBKo10 TpukyTHnKa ABC, npn mpomy xopaa kosia C'C) mapajenbHa OCl OpINHAT.
Buaittu I'MT C, konun C npobirae ycro napabdoJiy, 3a BUKIIOUYeHHSIM TO90K A 1 B.

Bidnosidv: npsiMa JiHis, siKa po3TalioBaHa Buile Ipsamol AB Ha 1 3a BUKIIOYEHHSIM
JOTUPHOX TOYOK — IEPEeTHHY Iel IpsaMOol 3 mapabosio, Ta npoekiigamu To9ok A i B
Ha, 1[I0 TIPSAMY.

Poss’sazanns. Hexail |, x4, vp, r¢ — abenucn BinoBiaux T090K (puc.2). 3po3ymiso,
mo r¢, = roTaxrp = —x4. Hexait D = ABNCC, = DC-DC, = DA-DB. Ockiibkn
DC = ‘xQB —x%‘ , DA = |xq—xp| = |vp+ 20| = DCY - ‘:1:23 —x%‘ = |z + x¢| -
|zp — xo| = upu ymoBi z¢ # txp maemo, mo DCy = 1. Takum auHOM BiIOBIIIIO

OyJie mpsiMa, JIiHid, sTKa, po3TallioBaHa Buiie npsaMol AB Ha 1 3a BUK/IIOUEHHSAM Y0THPHOX
TOYOK - IIEPETHHY II€l IPSMOI 3 TapaboJIoo, Ta MpoeKiiamu TouoK A i B Ha 1110 mpsiMy.

2. Hexait P — BHyTpiImHsI TO4YKa NpaBmIbHOrO n-KyrtHuKa A1As...A,. Ilpama PA;,

t = 1,n apyruil pa3 neperuHae nepuMerp OaraTokyTHuka y Toduni ;. /loBectu, mo
n n
> PA; > > PB,.
i=1 i=1
n

Poss’sazarmsa. Iloznaunmo uancio k = [5] Ta Hexall A,y; = Aj;, 7 = 1,n. 3a3na-

YUMO, M0 BIJICTAHb BiJl Oy/JIb-sIKOI BEPIIMHN JIO TOYKHM Ha CTOPOHI HAraTOKyTHWKA He
OLIBINe HIXK JOBYKUHA HAHOLIBINOI JgiaroHasi d NMpaBUJILHOTO OaraTOKyTHUKA. ToMy

AP, + PB;, = A;B; < d, xpim Toro A;P + PA, ;. > A;A; ;. fxio Tenep ocran-

Hi J[BA TUIIA HEpiBHOCTEH Jojaru 1o yeix ¢ = 1,n oxepxumo: » (AP + PA; k) >
i=1

nd > > (A;P+ PB;) = 2> A;P > > A;P+ > B;P, 3Bijxu il Burjmmsae norpioaa
i=1 i=1 i=1 i=1
HEPIBHICTb.

3. Bajiaua N 3 crapmol Jiirn rpynu A.

4. Hexait n = (p?—1)(p?—4). [Ipumnyckaioun, 1o p NpocTe YUCI0, AKi HAHMEHII MOK/INBI
3HAUCHHs MOoxKe npuiimaru cyma 1udp auciaa n? 3HaiTi ycl npocTi p, 1id aKuX Ie
HallMeHIIe 3HAUYCHH J0CATaE€ThCs.

Bi0dnoeids: MinimaJibHa cyMa mudp 9, jrocaraerbes mpu p = 2 ta p = 9.

Poss’szarns. Obuancanmo 3uaiiiemMo Jekiabka neprmx qucet n: n(2) = 9, n(3) =
49, n(5) = 513. Iepenumenmo uucao n y surssi n = (p — 2)(p — D(p + 1) (p +
2) + 9. Ockinbku gucia (p —2), (p—1),p,(p+ 1), (p + 2) — nocaioBHI HATYpAJIbHI,
TO IPHUHANMHI O/iHe 3 HUX KpaTHe 5, 3pO3yMiJIo, Mo npu p > 5 taknM Oyje ojHe 3

quces, Mo BXOAATE y 3anuc duciaa n. Kpim roro, pobyrok (p —2)(p — 1)(p + 1)(p +
2) kparHuit 4, Tomy 060B’s13K0BO JinThest Ha 10. Takum 9UHOM 3alic MHOrO IHCTa,
MICTUTH HpuUHaiMHI 2 1udpu, OCTaHHS 3 IKUX 9, TOOTO cyMa HU@P pelITH Yuce
TaKOro BUTJIAAY OlbIna Big 9, ToOTO mIyKaHmii MiHIMYM IIe 9UCI0 9, siKe J0CATra€ThCs
npu p =2 ta p = H.



. Bagaga Ne 5 crapmol sirn rpynn A.

. Bagaua Ne 6 crapmol Jirn rpynn A.

. IlokazaTu 110, 9KINO JOAATHI YKCaa a, b, ¢ 32J0BOJIbHSIIOTH YMOBY % + % + % =1, 1o
(a—1)(b—1)(c—1) > 8.

Poss’sazanmsa. 3 ymoBn % + % + % = 1 BummBae, mo ab + bc + ca = abc, Tomy

(a—1)(b—-1)(c—1) =abc— (ab+bc+ca)+(a+b+c)—1=a+b+c—1,3
HEPIBHOCTI MIK CepeJIHIMU

b 3
a+3+021 1 1:3’
piie i e s

3BIJIKU OJIEPKIUMO, T110 a-+b+c > 9, 1110 it ocTaTouHO J0BOUTS, 0 (a—1)(b—1)(c—1) =
a+b+c—1>8.

. Bajaga N 8 crapimoi jirn rpymnm A.

Cepennga Jjira
I'pyna A
YMOBU Ta PO3B’SI3KN

. B onykiomy worupuxkytauky ABC'D pieni ctoporn AB = BC ta CD = DA. Ha
croponax BA ta AD Bignosinno obpani Touku F Ta F TakKuM UMHOM, IO TOYKN
B, F, E, D — nukmiuni. Touka P Bubpana takum anaoM, mo ADPE ~ AADC (Boun
1I0/1I0HI TAKUM YHHOM, IO BIiJIIOBI/IHI BEPIINHU Ta MOPSIAOK IX CJIAYBAHHSI BKa3aHMI
T049HO, TOOTO D+ A, P <> D, E +» (' i 11i BepIInHu IpoxXoasaThCsa 38 TOIUNHHIKOBOIO
CTPLIKOI0 abo MPOTH HEl OJHOYACHO Yy 000X TPUKYTHHKAX), TAK CAMO BHOMPAETHCS i
touka @, mo ABFQ ~ AABC (nogibuicts anajoridna suleonucatiii). Josecru,
mo Toukn A, P, () — KogiHeapHi.

Poss’sazannsa. Hexait Touka O — 1eHTp KoJja, 10 onucaHe Hapkojio BDFFE, toxi
/BOF = 2/BDF = 2/BDA (puc.3). Ockinibku LZCDA = 2/BDA, Tt0 Tpuky-
tankn BOF ta C'DA — piBHOOeApeHi 3 pIBHEMHI KyTaMI IIPU BePIINHAX, TOMY BOHI
noj1ioui, Tomy ABOF ~ AEPD. 3 Buucanoro dotnpukytaunka BEF D BuriBae,
mo ANBAF ~ ANADE. lloennytoun 1i hakt MaeMo, 1o 9otupukytauku ABOF ta
ADPE — nopuioui. 3Bincu LBAO = ZDAQ). 1loBHicTiO aHAJIOTIYHO OJEPXKIMO, IO
/BAO = ZDAP, 3BijKn it BUILIIBAE MIyKaHa KOJiHEAPHICTH TOUOK.

. Bagaua Ne 2 crapmol jiirm rpynn A.

. Ha JlexapToBi miomuHi 3a4aH0 n-KYyTHUK, Y SKOT'O YCI CTOPOHU MaIOTh OJIHAKOBY JIOB-
JKIHY Ta yCi BepIINHU MaloTh pallioHajbHi abcuucu Ta opauHaru. loBecTu, 1mo n —
IapHe.

Poses’szanns. Hexait (x;,y;) — KOOpJAUHATH BEPIIHH OAraTOKYTHUKA, § = 1, N, O3HA-
anmMo A; = i1 — T, by = Yir1 — Ui, 1 = 1,n (Tpy1 = T1,Upe1 = Y1). 3a ymMoBoIo yei 11
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n n

3HAueHHs! palioHabhi, Y a; = Y. b; = 0 Ta cyMa a? + b? ne 3aneskuthb Bij . [lomHo-
i=1 i=1

JKYIOUN Ta CKOPOYYIOUM 111 PIBHOCTI Ha BIJIIOBIHI MHOXKHUKHM MU MOXKEMO BBayKaTH,

mo a;,b; € Z ra (ay, as, . .., ay, b1, b, ..., b,) = 1. Hexait a? + b? = ¢ = const € N.

[Tpumnyctumo, 110 ¢ HenapHe, TO y KOXKHIil cyMmi a? + b? OJINH JIOJIAHOK HellapHUii, 1H-
muit — napauit. TobTo 3 2n winux aq,as,...,a,, b1, bs, ..., b, piBHO Hemapuux. Toji
n

> (a; +b;) =0=n (mod 2), Tobro n — napue. Ilpunycrumo, 1mo ¢ napsue, ToIi st
i=1

KoxKHOrO 4 a; = b; (mod 2). dkimo a;, b; oaHOYacHo HemapHi, To ¢ = a? + b} = 2
(mod 4), axiuo Bonu obuea napui, To ¢ = a; + b? = 0 (mod 4), To6TO Oj1HOUACHO 1]
BUIIAIKNI HeMoKJiBi. TobTo yci a;, b; abo ojHOUYaCHO HemapHi, abo OJHOYACHO IIApHI.

OcraHHI NPUITYIIEHHS CYIIePEeUnThb IIOOYI0BI INX YKCe)I, 9Ki He MAIOTh CIIJIBLHOIO JiIb-
n

HuKa Oiibioro iy 1. Tomy BoHE yci HemapHi, 3BijcH 3HOBY MaeMo, 1m0 » a; =0 =n
i=1
(mod 2), 1o it 3aBepIiye J0BeICHHSI.

. Bajaga Ne 4 crapmol Jiirn rpynn A.

. CKIJIbKI yChOT'O iCHYE PI3HUX TPUKYTHUKIB, Y SIKUX CTOPOHHU I/l YUCJIA 1 IepuMerp
nopisaioe 20067

Bidnosidv: 83834.

Posg’azanma. PaxTndHo HaM Tpeda IOpaxyBaTH KiJIbKICTb TaKHX TPIHOK dnces
a,b,c, 11 SIKUX BUKOHYIOTbCSI yMOBU: @ > b > ¢, b+ ¢ > a, a + b+ ¢ = 2006.
3Bijicu Jjierko ozep:katu, 1o a < 1003, a Terep Jierko opraHizysaTu mepedip 3 BiJIo-
BIJIHUM I1IPaxXyHKOM.

(1002, 1002, 2), (1002, 1002, 3), ..., (1002, 502, 502) — 501 Tpiiixa;
(1001,1001, 4), (1001, 1000, 5), ..., (1001, 503, 502) — 499 Tpifiok;
(1000, 1000, 6), (1000, 999, 7), .. ., (1000, 503, 503) — 498 Tpiiiok:;
(999,999, 8), (999, 998, 9), . ..., (1000, 503, 503) — 498 Tpiiiok:

i Tak jiaJi 710 ocTaHHBOI TPifiku (e€AuHOT y BigmosigrHoMy psky) (669,669, 668).

Tenep Bzke MOYKEMO BUIIUCATU (DOPMYJTY JIJIsi OOUNCIIEHHS 1X 3arajbHOI KiJTbKOCTI, Obadu-
Mo, 1110 TTourHaoun 3 500 HeEMae KOXKHOTO TPETHOT0 JOJAHKY, TOMY 3arajbHy KiJIbKiCTb
JIETKO OOINCIINTH 38 TaKoIo cxeMoio: (142434 . .4+501)—(2+5+8+...+500) = 83834,
Jle CyMU TIPOTPECiii JIErkKo 00YNC/TIOI0THCS.

. Bajaua Ne 6 crapmol Jiirm rpynn A.
. Bajraua Ne 7 crapriol Jiirn rpynu A.
. HocimoBHicTs (a,) BU3HAYAETHCS HACTYIHUM YHHOM: Gy = —1, JJIsi KOYKHOI'O HATY-

Gn—k
k+1

n
paJILHOTO N Y = 0. IMokasaTu, 1m0 BCi €JIEMEHTH MOCJI0BHOCTI, MOUNHAIOTH 3
k_

ai, JOoJaTHI.



n

Pose’sazanns. JloBeeMo 1ie TBep/KEHHST 1HIyKII€0. 3po3yMijo, Mo Y n_“]f T = 0.

[Ipy n = 1 14 piBHICTH HAOYBAE BUIJIAILY %ao + a; = 0, TobTO A1 = % Baza ingykiil
1epeBipeHa.

[Ipunyctumo, 1Mo Ui AeIKOTO HATYPaJbHOIO 1 TBEPXKEHHS CIPABJXKYETHCS, TOII
n+1 n+1 n+1 n

kz()n k+1 =0, Toﬂlo_(n+2)kzon k+2 :(n+2)zon k+2 (n+1)kzon—alf+1 -

ka : ka s
(n+2)an1+ Z Ry L el = n+2 Z T (i) IIPH B0MY koediIienT
IPU €IHOMY Bl,ZL 'eMHOMY 4HCILY ,ZLOplBHIOG HyﬂeBl 3BIJIKM i MaeMo, MO dypq > 0.

TBepKeHHST JTIOBEICHE.

Cepennga Jjira
I'pyna b
YMOBU Ta PO3B’SI3KN

. Bajraua Ne 1 cepeguapol Jiru rpynm A.

. Bajiaga Ne 2 crapmol Jsirn rpynu B.

. a) TlokazaTn 110, 9KIMO MPOCTe IHUCIO TOMLTIIN 3 ocTadero Ha 30, To ocTada Oyre
abo 1, abo mpocte 9ucIo.

6) Yu Oyje Te K caMe BUKOHYBATHCH IIpH YMOBI, 1m0 1ncso 30 3amiautu na 60.
Bidnosids: 6) ne Oy/e.

Posg’sazanns. a) Hexaii e pocte qucio p i p = 30k + r,0 < r < 29. 3posymino,
10 MOXKeMO BBazkaTu p > 30, 60 iHaKIlle TBEPIKEHHSI OUeBHIHE.

[Tpumycrimo, 1o (r,30) = d > 1, toxi p = (30k + 7) i d, mo cynepednTsb TPOCTOT
ypcsia p. TakuM 9MHOM 1€ YUCJI0 € B3a€MHO NMPOCTUM 3 dmucjoMm 30, a Toji NpocTuM
11epeboPOM JIETKO MePEKOHATHUCH, IO 11e JIuIe 9ucjao 1, abo mpocTi dnciia.

6) TyT TBep/zKeHHs He BipHe, 10 J0BOANTH KOHTprpukIa : 109 = 60+ 49, Ty qucio
49 He € IPOCTHM.

. 3agaga Ne 4 crapiol Jiirn rpynn B.

.Y xkBagparnomy noji 2009 x 2009 smanmror noJiB 3adapboBane y cipuii KoJiip, sK Ie
mokasaHo Ha puc.4 (mokasaHa HeBeJIWKa YaCTHHA MOJIst, M0 MICTUTH JIBUI BepxHiil
KyT). CKIJIBKI yChOTO CIpUX IOJIB Ha I[BOMY IO !

Bidnosids: 2020049.

Posg’azanmsa. [lopsiok, mo6 oduncanTu 11i moJjst obepemo Takuii. byjaemo posrisia-

TH TIOC/IJIOBHO IIPpaBY Ta HUKHIO MezKi KBapaTiB po3mipy 1 x 1, 2x 2, ..., 2009 x 2009.
st KBaIpaTiB 3 MApHUMU HOMepaMU CIpUMHI € PiBHO 10 1 KBaJIpary, a Jijisd KBaIpaTiB
3 HellapHUME HOMepaMmu 3adapboBaHa ycsi IIpaBa Ta HUXKHA MerKa, TOOTO IpU PO3Mipi
(2k + 1) x (2k 4+ 1) nodapbosanumu € (4k + 1) xkBajpar. TakuM THHOM 3arajom Io-
dapbosano 1004 kBajpaTu y napHux dactTuHax, ta 1 +95+ 9+ ...+ 4017 = 2019045
3BijJIcH 3arajom cipux kjaiTuf na moiai 2019045 + 1004 = 2020049.



N ovk W

. Bagaga Ne 6 crapmol sirn rpynn A.

Bajaua Ne 7 crapriiol Jiirn rpynu B.

. Bajiaua Ne 8 cepegapol Jiru rpynm A.

Monomima Jira
I'pyna A
YMOBH Ta PO3B’SI3KN

. Hexait ABC'D — onyk/mii 90TUPUKYTHHUK, KOJIO, IO OINNCAHE HABKOJIO TPUKYTHUKA

ABC' neperunae cropoun C'D ta DA y moukax P Ta () BiamoBiiHO, a KOJIO, IO
onncane Hapkoyio Tpukyranka C'DA neperunae croponn AB ta BC' y toukax R Ta
S Bignosigao. Ipsmi BP ta B(Q) nepernnaiorbes 3 upamoro RS y Toukax M ta N
BijosigHo. Josectn, mo Touku M, N, P, () — 1muk/ivH].

Pose’sazanns. Ckopucraemoch piBHicTio Bimnosiganx kyTiB: /BQC = ZBAC ta

LCQP = ZCBP (puc.5). 3 wornpukyranka AC'S R, sikuit Buncanuit y koo ZRSC +
/ZRAC =180° = ZBSR =180°—ZRSC = ZRAC = ZBQC'. Toni paii onepKyeMo
180° — ZBMS = ZSBM + #/BSM = /CBP + ZBSR = ZCQP + ZBQC =
/ZBQP = /ZNQ@P , mo it o3nadae, mo qorupukytHuk M NQ P Brnucanuii y KoJo.

Sajgaga Ne 2 crapmiol jiiru rpynn B.
Sagaga N 3 cepennbol jirn rpymm A.
Sajaua Ne 4 crapriol Jjirn rpynu B.
Sajada Ne 5 cepeiHbol Jiirn rpymm A.
Sagaga Ne 6 crapmiol jtiru rpynn A.

Yu icnyiors Taxi kBajgparni tpuwienu f(z), g(x), h(x), mo pisaguus f(g(h(x))) =0
Mae piBHO 8 KopeHiB 1,2,...,87

Bidnosids: ne icuye.

Poss’szanns. lpumnyctumo, 1o Taki KBapaTHi TpudieHn icHyoTh, Toai ducia h(1), h(2), . .

€ KOpeHsSIMI MHOrodjieHa 4deTBeproro cremenst f(g(x)), aie meit MHOrOWIEH Mae Ma-
KeuMyM 4 Kopeni, Tomy I 8 wmces HOBUHHI monapHo criBnajgarun. Ockiibku h(x) —
e KBajparHa Mnapadosia, TOMY HOro 3HadeHHs CUMETPUYHI BiIHOCHO BepTUKAJILHOL
OCl, 10 MPOXOJIUTh Yepe3 BiChb CUMETpil, TOMY I[OBUHHI BUKOHYBATHUCh TakKl yMOBHU:
h(1) = h(8),h(2) = h(7),h(3) = h(5), h(4) = h(5), KpiM TOTO, 3PO3YMLJIO, IO 3HAUE-
ang h(1), h(2), h(3), h(4) € cTporo 3pocrarodnmu abo CraIHIMI.

Anagsoriuno, snadenns g(h(1)), g(h(2)), g(h(3)), g(h(4)) € KopeHsiMu KBAPATHOTO TPH-
wieHa f(r), TaKUM YMHOM 3 HaBeJ€HOI BHIe MOHOTOHHOCTI TOBUHHI BUKOHYBATUCD
ymoBn g(h(1)) = g(h(4)),g(h(2)) = g(h(3)), Tobro 3uavennsa h(1), h(4) ta h(2), h(3)
€ CHMETPUIHIMHE BIJIHOCHO oci cumetpil mapabosn g(x). ToMy BUKOHY€EThCsI DIBHICTD:

h(1) + h(4) = h(2) + h(3).

Hexait h(x) = ax® + bz + ¢, Toji OCTAHHA YMOBa 3alMIIETHCA TAKIM UMHOM:



N =

NSO

co = O Ot
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(@a+b+c)+ (16a+4b+c) = (4da+2b+c)+ (9a+ 3b+ ¢) = a = 0, MmO cynepeInTh
Tomy, 10 h(z) — KBaJIpaTHUIl TPUIJIEH.

. /IBa rpasIii Ha MmaxiBHHUIN 8 X 8 rpaloTh B TaKy I'py — y KOXKHOT'O 3 HUX € (illlKa, dKi
CTOATDH y MPOTHUJIEYKHUX KyTax JONMIKWA. BepTukajb Ta rOpu30HTaJb, Ha SKUX CTOITH
dimKka oHOTO 3 T'PaBIIB € 3aDOPOHEHNUMN /I XOJ/Y IHINOTO I'paBlid. KoXKHUM CBO-
M XOJIOM TpaBellb MMOBUHEH MEePEeCYHYTH CBOIO (DIMTKY Y CYCIJIHIO 11O CTOPOHI KJITHHY,
SIKITO BIH MozKe 1ie 3pobuTn. ITporpae Toii, XT0 HE MOXKe 3pOOUTH Xijl. XTO BUI'PAE MPH
IpaBUJILHIH TPI.

B10nosids: BUTrpae JApyruil rpaBelb.

Posg’azanma. Burpae npyruit rpasens. Ha mouatky rpu, obuasi ik cTOATL Ha

JOpHUX TOJIAX (6€3 0OMEXKEeHHsT 3a 3araJibHOCTI MU MOYKeMO 1ie BBaxKkaTh). [licis xomy
MEPIIOro BOHU CTAIOTH Ha MOJITX PI3HOTO KOJIBOPY, TOJI JPYTHiT 3aBK /I MOXKE 3pOOUTH
Xij1 "HA3yCcTpiv’ HIIOMY., TOOTO 3MEHIIUTH BijicTaHb MixK HuMHU. JlificHo, BOHE HE MO-
JKYTb CTOATH y OJJHOMY PsIJIKY, TOMY MiK HUME 200 110 BEPTUKAJIL, aD0 10 JiaroHaJi €
NpUHANMHI 2 PAJKHU, 1 BIH MOXKe MTOXOAUTH HA3yCTPid cynpoTuBHUKY. Hapmaxku, mic/is
XOJIy JIPYTOr0, KOJII BOHU MaKCUMAJBHO CTAHYTh OJIM3HKO OJIMH BijT HIIOrO (1IPOCTO Y
CYCIJIHIX 110 JiiaroHa/I KJIITHHAX) MepIIoMY JOBeIeThCsl BIICTy AT iBiH Oy/ie 3arHanumii
y KYyT, Jle ByXKe HeMa€ KyJIi BiJICTyIaTh i y HbOro He Oyjie Xo.y.

MouJoarma Jjira
I'pyna b
YMOBHU Ta PO3B’SI3KH

. Bagaga Ne 1 mostormol jirn rpymm A.
. Bajiaga Ne 2 crapmol Jjiirn rpynu B.
. Bajraua Ne 3 cepejabol Jiiru rpynu B.
. Bajiaua Ne 4 crapmol Jirn rpynu B.
. 3ajiaga Ne 5 cepeiHbol Jiiru rpynu b.
. Bagaua Ne 6 crapmol jiirm rpynnm A.
. Bajraua Ne 7 mostojiiol Jtiru rpymnu A.

. Bajraga Ne 8 mostojiiol Jrirn rpymu A.



